

国务院发布城镇居民养老保险试点指导意见 城镇居民个人缴费标准分10档

综合新华社

自2011年7月1日起,我国启动城镇居民社会养老保险试点工作,到2012年,将基本实现城镇居民养老保险制度全覆盖。昨天上午,国务院办公厅对外发布《国务院关于开展城镇居民社会养老保险试点的指导意见》,指导意见明确城镇居民社会养老保险试点个人缴费标准分10档。

居民个人缴费标准分10档

意见指出,城镇居民养老保险基金主要由个人缴费和政府补贴构成。个人缴费,参加城镇居民养老保险的城镇居民应当按规定缴纳养老保险费。缴费标准目前设为每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元10个档次,地方人民政府可以根据实际情况增设缴费档次。参保人自主选择档次缴费,多缴多得。国家依据经济发展和城镇居民人均可支配收入增长等情况适时调整缴费档次。

年满60周岁按月领取养老金

意见指出,养老金待遇由基础养老金和个人账户养老金构成,支付终身。中央确定的基础养老金标准为每人每月55元。国家根据经济发展和物价变动等情况,适时调整全国城镇居民养老保险基础养老金的最低标准。地方人民政府可以根据实际情况提高基础养老金标准,对于长期缴费的城镇居民,可适当加发基础养老金。根据意见,参加城镇居民养老保险的城镇居民,年满60周岁,可按月领取养老金。

地方人民政府应对参保人员缴费给予补贴,补贴标准不低于每人每年30元;对选择较高档次标准缴费的,可给予适当鼓励,具体标准和办法由省(区、市)人民政府确定。对城镇重度残疾人等缴费困难群体,地方人民政府为其代缴部分或全部最低标准的养老保险费。

意见规定,参保范围限定为年满16周岁(不含在校学生)、不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,可以在户籍地自愿参加城镇居民养老保险。

城镇居民养老保险制度实施时,已年满60周岁,未享受职工基本养老保险待遇以及国家规定的其他养老待遇的,不用缴费,可按月领取基础养老金;距领取年龄不足15年的,应按年缴费,也允许补缴,累计缴费不超过15年;距领取年龄超过15年的,应按年缴费,累计缴费不少于15年。

意见还表示,开展城镇居民养老保险试点的地区,要建立参保档案,长期妥善保存;建立全国统一的城镇居民养老保险信息管理系统。



拨云见日启航程

1982年9月1日至11日,中国共产党第十二次全国代表大会在北京隆重举行。这次大会是在拨乱反正任务基本完成和改革开放取得初步成效的新形势下召开的。邓小平在大会开幕词中,第一次提出了“把马克思主义普遍真理同我国的具体实际结合起来,走自己的道路,建设有中国特色的社会主义”的崭新命题。十二大报告制定了全面开创社会主义现代化建设新局面的奋斗纲领,确立了党在新的历史时期的总任务。家喻户晓的“翻两番”目标,就是这次大会上提出的。

党的十二大在提出经济建设目标的同时,明确指出,社会主义精神文明和社会主义民主都是社会主义的重要特征;是社会主义优越性的重要表现。必须改革和完善国家的政治体制和领导体制,把社会主义民主扩展到政治生活、经济生活和社会生活等各个方面,并把社会主义民主建设同社会主义法制建设紧密结合起来,使社会主义民主制度化、法律化。这些任务的提出,体现了社会主义现代化建设全面性的要求,标志着党对社会主义的理解更加全面深刻。

据新华社



关键时刻,共产党员站出来

“关键时刻站出来,是我们共产党员的使命。”谈起抗击“6·6”特大洪涝灾害那些惊心动魄的日子,贵州省望谟县新屯镇镇长罗启云神色肃然。

死里逃生的群众说,危急时刻真正体会到了共产党员“主心骨”的作用,有党在,灾后重建不是难事。

此次洪涝灾害来势凶猛,沿河许多群众反应不及,生命财产受到严重威胁。望谟县委县政府第一时间部署县直机关党员干部,以及公安民警198人,协警50人,武警、消防官兵40余人,迅速赶赴县城沿河一带,组织群众疏散。在县城4处低洼地段,许多遭洪水围困的群众被解救脱险。各受灾乡镇党员干部也纷纷冲到一线。当晚,望谟县转移、疏散群众4.5万多人。

6月6日凌晨,正在县城办事的打易镇派出所副所长向翔接到电话,辖区内出现暴雨,发生山洪,便立即与随行的派出所副教导员何会洋、民警刘克庄连夜驱车赶回打易镇。他们一路上用喊话器警示村民疏散,引导群众撤至安全地带。当警车行驶至距县城19公里的新屯镇纳岷村时,人和车被卷入洪流。6月11日,搜救人员在下游60多公里外的河滩上找到了向翔和刘克庄的遗体,而何会洋仍下落不明。遗体运回县城时,成千上万群众伫立街头,洒泪迎接英雄归来。据新华社

“海选”空姐



6月13日,众多应聘者正排队进入考场。当日,东方航空公司在沪启动为期三天的空中乘务员招聘活动,尽管面试环节淘汰率超过95%,但“海选”现场首日依然吸引了1000多名来自社会各界的应聘者。据介绍,东航此次面向社会的公开招聘4月初在宁波、南京、武汉、北京等九个城市依次展开,上海为最后一站,计划共招收500名乘务员。新华社发

最高法:对极端仇视国家和社会犯罪分子坚决重判 该判处死刑立即执行的决不手软

据《法制日报》报道 最高人民法院副院长张军前天在全国法院贯彻刑法修正案(八)研讨班上强调,人民法院要准确适用刑法修正案(八)的相关规定,对于危害国家安全、恐怖组织犯罪、“黑恶”势力犯罪等严重危害社会秩序和人民生命财产安全的犯罪分子,尤其对于极端仇视国家和社会,以不特定人为侵害对象,所犯罪行特别严重的犯罪分子,该依法重判的坚决重判,该依法判处死刑立即执行的决不手软。对于累犯以及因故意杀人、强奸、抢劫等严重危害社会治安的暴力性犯罪被判处死缓的,视情况可依法同时决定限制减刑。

张军强调,刑事审判深入推进社会矛盾化解,要正

确认识附带民事诉讼的社会意义,切实把握社会政策、刑事政策的导向,着力开展刑事审判矛盾化解工作,加大附带民事诉讼调解工作的力度,推行以奖惩机制促进矛盾化解工作,通过加强指导、深入研讨、结合本地和个案实际,妥善处理损害赔偿问题,有效化解矛盾纠纷,积极探索、推进刑事和解工作,最大限度地实现被害方的合法权益,促进依法结案,事了、人和。

张军要求,各级法院都要增强审判管理意识。要坚持办案与管理两手抓、两手硬,做到重管理、敢管理、会管理,以科学管理保质量、促效率,下大力气推进审限内结案率的落实工作,促进刑事审判管理工作的科学化、规范化。

我国本月将现11年来 持续时间最长月全食

据中新社电 据广州五羊气象馆预告,今年6月16日凌晨发生的月全食,将是11年来月全食持续时间最长和食分最大的月全食。如果天色晴朗,中国乃至亚洲、欧洲、非洲和大洋洲都可目睹到月全食。

据广州五羊气象馆介绍,这次月全食,无论是食分还是月全食的持续时间,都是2000年7月16日月全食以来食分最大(1.705)和持续时间最长(101分钟)的月全食。今年6月16日凌晨月全食,初亏是2时23分;食既是3时22分;食甚是4时13分,最大食分为1.705;生光是5时03分;复圆是6时03分。据介绍,中国天文爱好者可选择没有障碍物的西方偏南的高地来观察这次月全食。